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誘導機

回転磁界





VVVFとは

• Variable Voltage ：電圧可変
• Variable Frequency：周波数可変

三相誘導電動機

新幹線の受電電圧は２５ｋV単相
単相交流を整流して直流にして三相交流電源を作っている
それもVVVFを



• ０系新幹線のモーターは直流直巻電動機















• 接続を変えたら、回転磁界は、どのような動きになったか
• ３相誘導電動機の回転方向を変えるには、どのようにすればよ

いか。



回転磁界の回転数について答えよ。
２極の回転磁界は、電源の周波数が、６０（Ｈｚ）のとき、
１秒間の回転数は、いくらか、（ ）(rps) revolution per second 

１分間の回転数は、いくらか、（ ）(rpm) revolution per minute 

この回転数のことを同期速度：ｎｓと言う。
同期速度：ｎｓ(rpm)は、極数をｐ、電源の周波数をｆとすると、
どのようにかけるか。



４極、電源の周波数が、６０（Ｈｚ）の同期
速度を求めよ。





Ｙ－Δ始動について。
三相誘導電動機の、始動方法の一つに、Ｙ－
Δ始動というものがある。これは、誘導電動
機の容量が、 大きくなると、始動時の電流が
大きくなり、電源回路に悪影響を及ぼすこと
がある。これを防止するため に、始動時にＹ
結線とし始動時の電流を小さくし、回転数が
上がったときにΔ結線とし大きな電流を流す
ようにする回路である。



始動時にＹ結線とした時には、ＩＹの電流がいく らになるか計算す
る。（１相の巻き線のｲﾝﾋﾟｰﾀﾞﾝｽ を２０Ωとする）



Δ結線の時の電流ＩΔも計算して出す。 （１相の巻き線のｲﾝﾋﾟｰﾀﾞﾝ
ｽを２０Ωとする）





次の回路に、Ｓ１でＹ－Δ回路が、Ｓ２で正、逆転回路ができるよう
に結線を完成させよ。



負荷のＹ－Δ変換について、質問に答えながら答えを導き出せ。
左のΔ結線回路でａｂ間の抵抗は、いくらか。



Ｙ結線回路においても、ａｂ間の抵抗は上で求めた値と同じにな らな
ければならない。ゆえに、Ｒ’＋Ｒ’がその値だから、Ｒ’はいく らか。


